

湖南将取消常住人口300万以下城市等落户限制

8月31日，记者从湖南省发改委获悉，《关于推动返乡入乡创业高质量发展的实施意见》已于近日发布。《意见》指出，湖南将全面取消城区常住人口300万以下城市、县级市市区、县人民政府驻地镇和其他建制镇的落户限制，全面放宽城区常住人口超过300万大城市的落户条件。

2025年前，力争实现创业人员超过50万

《意见》从优化创业环境、培养创业人才、强化财税支持、创新金融服务等7个方面提出了明确的实施意见。

在强化创业支撑方面，《意见》指出，将在全省打造一批具有较强影响力、一二三产业融合发展的返乡入乡创业产业园及示范区（县）、创业孵化基地、众创空间等创业就业平台。其中，19个返乡入乡创业试点县，将力争2025年前实现创业人员达到50万人以上、带动就业人数200万人左右。

同时，完善交通物流基础设施。鼓励电子商务交易平台渠道下沉，建设和完善县乡村三级电商、快递服务体系。继续开展电子商务进农村综合示范创建，2020年底前争取2个示范县基础上，进一步扩大综合示范县覆盖面。

此外，放宽落户条件。全面取消城区常住人口300万以下城市、县级市市区、县人民政府驻地镇和其他建制镇的落户限制，全面放宽城区常住人口超过300万大城市的落户条件，为返乡入乡创业人员及其共同生活的配偶、子女和父母在城镇落户创造条件。



拟在沪深上市的返乡入乡企业，将给予200万元补助

为扶持创业，《意见》明确，对创业失败的劳动者及其家庭、符合城乡低保或临时救助条件的，及时按程序纳入最低生活保障范围或给予临时救助。

同时，降低小微企业创业担保贷款申请门槛。当年新招用符合条件创业担保贷款申请条件的人数，与企业现有在职职工人数的占比下调至15%，职工超过100人的比例下调至8%，并与其签订1年以上劳动合同，企业最高贷款额度可提高至300万元。

符合条件的个人最高可申请创业担保贷款额度由15万元提高至20万元。对符合条件的个人创业担保贷款借款人合伙或组织起来共同创业的，可根据合

伙创业人数适当提高贷款额度，最高不超过个人贷款总额度的10%，总额度不超过110万。

《意见》强调，将推动返乡入乡创业企业上市。对拟在沪深上市并已完成上市辅导验收返乡入乡企业给予200万元补助资金，对在科创板首发上市企业再奖励100万元。对收购外省在沪深交易所上市的公司控制权，并将注册地址迁至我省的企业，给予200万元的一次性补助资金。

“《意见》针对返乡入乡创业过程中存在的难点、痛点和焦点，提出系列应对举措。如，为解决实训基础设施薄弱问题，将倾斜支持建设一批地方产业特色型公共实训基地，鼓励职业院校联合返乡入乡企业共同建设产教融合实训基地、技能大师工作室等。”湖南省发改委相关负责人表示。

据红网

资源税法9月1日起施行

促进资源集约利用助力绿色发展

《中华人民共和国资源税法》将于9月1日起施行。资源税法作为绿色税制的重要组成部分，在保持现行税制框架和税负水平总体不变的基础上，适应经济社会发展的新形势新要求，增强了资源税在促进资源节约集约利用、加强生态环境保护方面的功能，充分发挥税收作用助力绿色发展。

资源税法规定按月或按季申报缴纳，并将申报期限由1日、3日、5日、10日、15日或者1个月内统一改为15日内，与其他税种保持一致，降低了纳税人的申报频次，切实减轻办税负担。同时，资源税法统一规范了税目，分类确定了税率，为简化纳税申报提供了制度基础。

同时，资源税法通过发挥减免税政策的利好作用，实行鼓励与约束“双向

驱动”，引导企业加大技术研发投入，走绿色发展、安全生产之路，对资源“渣里淘金、吃干榨净”，使资源税成为促进资源节约集约利用、经济高质量发展的良性“催化剂”。

数据显示，2019年我国资源税收入为1822亿元。受疫情影响，今年1—7月，我国资源税收入1023亿元，同比下降9.9%。

国家税务总局财产和行为税司司长卜祥来介绍说，相比资源税暂行条例，资源税法对税目进行了统一规范，调整了具体税率确定权限，规范了减免税政策。同时，根据资源税法授权规定，各省（自治区、直辖市）也陆续审议通过了本地区应税资源的具体适用税率、计征方式和减免税具体办法。

西南政法大学经济法学院副院长蒋

亚娟表示，各地严格按照资源税法授权事项规定，出台对资源税具体适用税率的方案，列明相关税目的具体适用税率，优化计征方式和税收优惠政策，并首次将开发资源对生态环境的影响作为确定资源税税率的重要因素，有利于发挥资源税保护环境的积极作用。

良法更需善治。资源税征管工作专业性、技术性强，特别是对减免税情形的认定，需要有关部门的配合协助。资源税法明确规定，税务机关与自然资源等相关部门应当建立工作配合机制，加强资源税征收管理。各地税务部门在全力以赴做好资源税法实施准备工作的过程中，形成了多部门良性互动、多主体共同参与、多手段综合运用的共治格局，有利于减少征纳争议，维护纳税人合法权益，推动制度优势转化为治理效能。

据新华社

高校命名将有规范

原则上不得冠以“中华”“国家”“华北”等字样

记者8月31日从教育部了解到，为进一步规范高等学校命名工作，教育部日前印发《高等学校命名暂行办法》，强调高等学校命名要坚持名实相符、准确规范，体现办学理念，突出内涵特色，避嫌贪大求全。

暂行办法对高等学校名称中使用地域字段、学科或行业字段、英文译名等提出明确规定，强调原则上不得冠以“中华”“中国”“国家”“国际”等代表中国及世界的惯用字样，也不得冠以“华北”“华

东”“东北”“西南”等大区及大区变体字样。原则上不得冠以学校所在城市以外的地域名；省级人民政府举办的学校可以使用省域命名，其他学校确需使用省域命名的，由省级人民政府统筹把关，但须在名称中明确学校所在地。未经授权，不得使用其他组织或个人拥有的商标、字号、名称等，不得使用国外高校的中文译名和简称。

暂行办法明确，高等学校名称原则上不得以个人姓名命名，但经国务院教

育行政部门按照国家规定的条件批准，可以在学校名称中使用对学校发展作出特殊贡献的捐赠者姓名或名称。高等学校应严格管理、合理使用、依法保护承载学校历史与声誉的校名无形资产，保持名称稳定，原则上同层次更名间隔期至少10年。

据了解，暂行办法适用于发布之后的全日制大学、独立设置的学院、高等职业学校（含本科层次职业学校和专科层次职业学校）以及高等专科学校的命名事项。

据新华社

湖南降低省本级城镇职工基本医保单位缴费费率

缴费费率由8%降低为7% 今起开始施行

记者8月31日从湖南省医疗保障局获悉，为支持企业复工复产，减轻参保单位缴费负担，湖南省医疗保障局、省财政厅、国家税务总局湖南省税务局下发通知，明确从2020年9月1日起，将省本级城镇职工基本医疗保险单位缴费费率由8%降低为7%。

经测算，缴费费率降低后，省本级每个年度可为参保单位减负约3.36亿元。通知要求确保城镇职工基本医疗保险待遇保障水平不降低，确保城镇职工基本医疗保险待遇保障政策不因单位缴费费率降低而做调整，切实维护参保职工合法权益。

通知要求，要建立城镇职工基本医疗保险缴费费率动态调整机制。医保经办机构要按照“以收定支、收支平衡、略有结余”的原则，不断提高基金使用效益，加强基金管理、运行情况监测分析和风险预警，及时提出费率动态调整政策建议，确保城镇职工基本医疗保险制度稳健运行。

据介绍，在为企业减负上，湖南省医疗保障局今年持续发力。2月，湖南曾出台阶段性减征及缓缴职工基本医疗保险费的政策，支持企业复工复产，缓解疫情给企业发展带来的资金压力。

据新华社

湖南：

1条高速公路通车 6条高速公路同日开工

8月31日，长沙至益阳高速公路扩容工程正式通车。与此同时，湖南省内包括醴陵至娄底、沅陵至辰溪等6条高速公路开工建设。

据介绍，长沙至益阳高速公路扩容工程途经长沙、益阳两市，全长50公里，主线采用六车道高速公路标准建设，设计速度120公里/小时，开通后将极大缓解现有长益高速公路的通行压力。

此外，湖南8月31日新开工的6个项目总里程453公里，估算总投资714亿元，包括醴陵至娄底、沅陵至辰溪、白果至南岳、永州至零陵、炉红山至慈利、桑植至龙山6条高速公路。

据新华社

工信部发文 加强通信短信息管理

记者8月31日从工信部获悉，工信部已形成《通信短信息和语音呼叫服务管理规定（征求意见稿）》并公开征求意见。其中明确提出，任何组织或个人未经用户同意或者请求，或者用户明确表示拒绝的，不得向其发送商业性短信或拨打商业性电话。

征求意见稿提出，基础电信业务经营者不得为未取得电信业务经营许可的单位或者个人提供用于经营短信息和语音呼叫服务的接入服务及通信资源。

短信息服务提供者发送端口类商业性短信的，应当确保有关用户已同意或请求接收，并保留用户同意凭证至少五个月。

工信部将组织建立全国统一的“谢绝来电”平台，引导相关组织或个人尊重用户意愿规范拨打商业性电话。

此外，工信部8月31日对侵害用户权益行为且未完成整改的101款App进行通报，并通报应用宝、豌豆荚、小米应用商店等部分移动应用分发平台管理主体责任缺位，对上架App审核把关不严。工信部提出，将对问题突出、有令不行、整改不彻底的企业依法严厉处置。

据新华社